1. Circuitos RC (corriente continua)

Carga del capacitor

Si tenemos un circuito como el de la figura, en el cual el capacitor esta inicialmente
descargado (g=0 en t=0) y en el instante t=0 se cierra la llave S, comienza a circular una
corriente | y el capacitor comienza a cargarse. Aplicando la ley de Kirchhoff en un lazo
cerrado, podemos escribir:
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Donde V¢ es la diferencia de potencial en los extremos del capacitor y por lo tanto,
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Para saber como varia la carga en el capacitor como funcién del tiempo tenemos que
resolver esta ecuacion diferencial:
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gue haciendo una separacion de variables también podemos escribir asi:
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Integrando ambos lados de la igualdad:
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Q = Ce es la maxima cantidad de carga que se puede acumular en el capacitor.
El gréfico de la dependencia de la carga del capacitor como funcién del tiempo es el
siguiente:

Una vez que encontramos la dependencia temporal de la carga, podemos determinar la
diferencia de tension en los extremos del capacitor:
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La corriente que circula por el circuito es igual a la derivada de la carga como funcion
del tiempo:
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1=RC se conoce como constante de tiempo. El el tiempo que debe transcurrir para que
la corriente decaiga en 1/e = 0.368.

Descarga del capacitor




Supongamos que inicialmente el capacitor esta cargado con una carga total Q y en t==
cierrola llave S en el siguiente circuito:
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El capacitor actuara como una fuente de tension, y comenzara a descargarse porque la
carag fluye desde la placa positiva a la negativa, por lo tanto V¢ disminuira con el
tiempo.

Aplicando nuevamente Kirchhoff :
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La corriente que circula en el circuito es:
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El signo negativo viene porque | es una magnitud positiva y el cambio en g es negativo
(g decrece con el tiempo).

Entonces,
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Realizando una separacién de variables:
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e integrando:
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Por lo tanto, la diferencia de potencial en los extremos del capacitor sera:
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y la corriente que circula por el circuito durante la descarga:
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